

P R E D L O G

**OSNOVE ZA VOĐENJE PREGOVORA I ZAKLJUČIVANJU UGOVORA IZMEĐU VLADE
CRNE GORE I VLADE MAĐARSKÉ O UZAJAMNOM PRIZNAVANJU POTVRDAO
IMUNIZACIJI**

Podgorica, maj 2021. godine

I. USTAVNI OSNOV

Ustavni osnov za zaključivanje Ugovora između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnom priznavanju potvrdao imunizaciji sadržan je u odredbama člana 15 stav 1 Ustava Crne Gore kojim je propisano da Crna Gora, na principima i pravilima međunarodnog prava, saraduje i razvija prijateljske odnose sa drugim državama, regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i odredbama člana 100 tačke 1 i 4 Ustava, kojima je propisano da Vlada vodi unutrašnju i vanjsku politiku i zaključuje međunarodne ugovore.

II. OCJENA STANJA ODNOSA SA MAĐARSKOM

Dana 28.05.2019. godine potpisan je Memorandum o saradnji između Ministarstva zdravlja Crne Gore i Ministarstva za ljudske resurse Mađarske u oblasti zdravstva i medicinskih nauka koji je usaglašen na osnovu obostrano iskazanog interesa da se formalizuje saradnja ove dvije države u oblasti zdravstva. Memorandumom o saradnji između Ministarstva zdravlja Crne Gore i Ministarstva za ljudske resurse Mađarske u oblasti zdravstva i medicinskih nauka precizirano je da se saradnja ostvari u oblasti:

- zdravstvenih sistema;
- lijekova i medicinskih sredstava,
- promocije zdravlja i prevencije bolesti,
- zdravstvenog turizma i
- epidemiološke kontrole zaraznih i nezaraznih bolesti.

Delegacija Vlade Crne Gore, predvođena ministarkom zdravlja dr Jelenom Borovinić Bojović, boravila je u prvoj zvaničnoj posjeti Vladi Mađarske, periodu 22. april - 24. april 2021. godine.

Teme sastanka delegacije dvije Vlade bila je prvenstveno pandemija koronavirusa i odgovor koji su Crna Gora i Mađarska pružile i pružaju na nju. Ministri su razmijenili iskustva i kao ljekari i kao čelni ljudi resora, razgovarali su o mjerama prevencije širenja virusa, protokolima liječenja bolesti COVID-19 i uzajamnom priznavanju sertifikata o imunizaciji odnosno sklapanju bilateralnog sporazuma kojim imaoci potvrda o imunizaciji Crne Gore i Mađarske koji su uredno imunizovani bilo kojom vakcinom protiv korona virusa, mogu slobodno i bez bilo kakvog uslovljavanja da prelaze granice ove dvije zemlje.

III. RAZLOZI ZA ZAKLJUČIVANJE UGOVORA IZMEĐU VLADE CRNE GORE I VLADE MAĐARSKE O UZAJAMNOM PRIZNAVANJU POTVRDAO IMUNIZACIJI

Obzirom na situaciju vezanu za pandemiju virusa Covid-19 zaključivanjem Ugovora između Vlade Crne Gore i Vlade Mađarske o uzajamnom priznavanju potvrda o imunizaciji olakšalo bi se njihovim imiocima iz Crne Gore da sa potvrdama o imunizaciji izdatim od strane nadležnih organa Crne Gore lakše putuju u Mađarsku. Takođe, i imiocima potvrde iz Mađarske olakšalo bi se putovanje u Crnu Goru i bili bi u mogućnosti da pređu granicu i borave u Crnoj Gori na osnovu potvrda o imunizaciji izdatog od strane nadležnih organa Mađarske. Time bi se kretanje građana između dvije države znatno olakšalo odnosno bilo od velike ekonomske koristi s obzirom na predstojeću turističku sezonu. Takođe, značajan broj crnogorskih studenata i građana živi i radi u Mađarskoj, te bi ovakva mjera značajno uticala na poboljšanje njihovog kvaliteta života i rada.

IV. OSNOVNA PITANJA O KOJIMA ĆE SE VODITI PREGOVORI, ODNOSNO BITNI ELEMENTI UGOVORA IZMEĐU VLADE CRNE GORE I VLADE MAĐARSKE O UZAJAMNOM PRIZNAVANJU POTVRDA O IMUNIZACIJI

Ambasada Mađarske u Podgorici uputila je notu kojom je predložila zaključivanje ugovora o uzajamnom priznavanju potvrda o imunizaciji 11. maja 2021. Nota sadrži tekst Predloga ugovora i njime je predviđeno da će se uzajamno priznavati potvrde izdate od nadležnih institucija koje se odnose na imunizaciju protiv virusa Covid-19. Predviđeno je da će se nosiocima tih potvrda garantovati slobodan ulazak na teritoriju dviju država, kao i pristup pravima i uslugama koje su bile predmet restrikcije u svijetlu borbe protiv virusa Covid-19. Takođe, ugovorom je predviđeno da se razmjene primjerci potvrda o imunizaciji koji su izdati od strane nadležnih organa strana ugovornica. Odredbe ugovora se odnose i na djecu ispod 18 godina starosti koja su praćena od strane osoba koje posjeduju potvrdu o imunizaciji kako bi se i njima omogućio slobodan ulazak u Crnu Goru i Mađarsku bez ikakvih ograničenja koja su nastala kao rezultat borbe protiv virusa Covid-19.

Ambasada Mađarske je u noti naznačila da odgovorom na notu koja sadrži tekst ugovora smatraće se da je dogovor postignut. S tim u vezi datum stupanja na snagu Ugovora bio bi datum odgovora na notu Ambasade Mađarske.

Mađarska strana nas je obavijestila da je po njihovom tumačenju ugovor na snazi, u Mađarskoj, od 11. maja 2021. na osnovu odluke Vlade Mađarske.

Obzirom da je u Mađarskoj ovaj Ugovor već stupio na snagu i da neće biti pregovora o njegovoj sadržini mišljenja smo da neće biti potrebno da se podnosi na usvajanje Vladi Crne Gore Izvještaj o pregovorima te sa tim u vezi predlažemo da se gore pomenuti Ugovor zaključi razmjenom nota.

V. PROCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Pregovori za zaključivanje ovog ugovora su obavljani dostavljanjem note Ambasade Mađarske te za vođenje pregovora nije potrebno obezbjediti finansijska sredstva.

VI. POTREBA USAGLAŠAVANJA PROPISA

Nije potrebno dodatno usaglašavanje propisa, jer je Ugovor u skladu sa važećom zakonskom regulativom u Crnoj Gori.

VII. PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE I TROŠKOVI PREGOVORA

Ministarstvo zdravlja predstavljaće ministarka, spec. dr Jelena Borovinić Bojović. Dodatnih troškova u pregovorima nema.

Obzirom da neće biti pregovora oko teksta ugovora, sadržina ugovora se neće mijenjati u odnosu na Predlog osnove, predlažemo da Vlada odobri zaključivanje ugovora